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Procès-verbal de l’Assemblée Générale 

du 15 juillet 2023 

 
La séance est ouverte à 18h10 

 

Cette assemblée générale s’est tenue en présence de 17 membres, avec Hedwige de Croutte 

Présidente, Catherine Roulet Logez Présidente d’honneur, Mireille Grand  vice Présidente, 

Francis Duchiron trésorier, Christianne Bonesme secrétaire, Patrick Blanchard, Nicole Coulon et 

Marie Line Périllaud, membres du  conseil d’administration qui remercient les adhérents 

présents. 

 

Au début de l’Assemblée Générale, Hedwige de Croutte, Présidente, a souhaité remercier 

l’ensemble de son Conseil d’Administration pour le travail accompli, le rôle de chacun au sein de 

l’Association ! . 

 

* Présidente d’honneur : Catherine 

* Vice Présidente : Mireille, toujours présente et vigilante pour que je n’oublie rien et qui a 

travaillé au choix des poèmes de Rollinat 

* Secrétaire : Christianne qui fait des compte rendus de réunions circonstanciés , se charge de 

toutes les correspondances et participe régulièrement à notre Facebook 

* Trésorier : Francis, qui surveille de près nos sous, se donnant beaucoup de mal pour nos 

différents projets et qui a eu un terrible travail pour une récupération de fonds européens sur 

Monet 

* Nicole, notre dame communication qui a fait un énorme travail pour nous remettre un site 

Facebook en route et pour l’alimenter.Elle étudie la mise en place d’un blog. Toujours à l’affût 

des nouvelles à publier. 

* Marie Line : a été assez prise par la rédaction de son livre sur Rollinat. Elle participe 

activement à notre Facebook et a participé au choix des poèmes de Rollinat. Elle a illustré un 

des panneaux et a finalisé la mise en page de tous les poèmes. 

* Patrick, qui n’a pas été très présent cette année mais dont le point de vue nous est toujours 

précieux. 
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L’ordre du jour de l’assemblée générale : 

 * Rapport moral 

 * Rapport d’activités 

 * Rapport financier au 31/12/2022 

 * Projets  

 * Questions diverses 

 * Election du conseil d’administration 

 

 

1. Rapport moral 

 

Pour mémoire, le but de l’Association tel que défini lors de sa création en 1991 par André Logez 

et Gaston Thiéry est de préserver le site et le patrimoine local, d’encourager et de promouvoir le 

renom de Fresselines et de participer à l’organisation des événements culturels locaux. 

 

En 2022, notre conseil d’administration a accueilli deux nouveaux membres : 

Nicole Coulon en charge de la communication pour la revue VMF 

Marie Line Périllaud en retraite de son poste à l’office du tourisme 

Leurs expériences professionnelles nous ont énormément apporté. 

Pour répondre aux objectifs de l’association, ses membres oeuvrent sur différents projets votés 

lors de l’assemblée générale de l’année N-1.  

L’implication de chacun est nécessaire pour apporter de nouvelles idées et contribuer à la bonne 

avancée des projets. 

A ce jour, le nombre d’adhérents à jour de leur cotisation est de 37. 

 

Vote à l’unanimité de l’assemblée générale pour le rapport moral !  

 

2. Rapport d’activités  

Un petit rappel de nos réalisations de ces dernières années : 

- Buste de Monet de Danièle Berthold, piedestal de Didier Fauguet 

- Vitrine de l’église (tête de Christ de Gaston Thiéry), socle de Saint Jean Baptiste 

- Livret  « Un été à Fresselines »- Exposition Léon Detroy 

 

L’année dernière : plan guide de l’église bien en place dans l’église sur un lutrin en bois sculpté 

par Francis Duchiron avec le logo de l ‘Association. 
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Chaque année, pour les journées du patrimoine, l’église et la petite chapelle des Forges sont 

ouvertes au public. 

 

A l’instigation de Christine Guillebaud, et pour combler un manque flagrant, nous avons travaillé 

sur l’implantation dans le village, de poèmes de Maurice Rollinat, pour solenniser les 140 ans de 

sa venue à Fresselines et les 120 ans de sa mort. 

Mireille et Marie-Line se sont chargées du choix des poèmes. 

Parlant un jour avec Jean Marie Laberthonnière, il me dit : « illustrés », je lui ai répondu : 

« pourquoi pas ». Lors de l’inauguration de l’esplanade Gaston Thiéry, je suis revenue à la 

charge et il m’a donné son accord . 

Marie Line et moi sommes allées lui soumettre notre projet de poèmes qu’il a accepté d’illustrer. 

Mais c’est alors qu’il a persuadé Marie Line de faire elle-même une illustration ! Ce dont j’étais 

très heureuse car je vous rappellerais que dans les tous premiers temps de l’Association, Marie 

Line avait réalisé des portraits des personnages importants ayant vécus à Fresselines. Ils 

étaient exposés à l’Espace Monet-Rollinat. Vous pouvez en voir (Monet en particulier) au 

restaurant « Les Artistes du Confluent ». Marie Line a aussi assuré la mise en page finale des 

poèmes qui sera prochainement soumise à l’entreprise Katz. 

L’entreprise Katz, domiciliée à Crocq, est celle qui a réalisé le panneau de Gaston Thiéry, sur 

l’esplanade, devant l’espace Monet Rollinat. 

Le devis de l’entreprise s’élève à 900 euros, réalisation et pose comprise ; merci à Francis pour 

le travail accompli. 

Ces poèmes seront implantés : 

* La Pouge : « La mare aux grenouilles » (Marie Line) 

* L’Ecole : « L’enterrement d’une fourmie » (Gaston Thiéry) 

* La Sacristie : « La Prière » (Jean Marie Laberthonnière) 

    « Lettre » (Ivan Commaincas) 

* Espace Monet Rollinat : « L’Artiste » (Jean Marie Laberthonnière) 

* Le chemin Monet : « La magie de la nature » (Jean Marie Laberthonnière). 

 

Christine Guillebaud prépare 5 autres poèmes de femmes à implanter dans le « Village en 

poésie » 

Nous avons décidé de financer ces 10 panneaux pour une unité de présentation tout en ayant 

des polices d’écriture et des illustrations différentes. 

Nous espérons les inaugurer lors des journées du patrimoine où comme à l’habitude nous 

assurerons visite de l’église et de la chapelle des Forges avec intervention de Noëlle Bertrand. 
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* Chemin conduisant au point de vue où Monet posait son chevalet : merci à Jean Patrice 

Rousseau et à Maître Laurent Loytier pour leur autorisation de le réaliser. 

Ce projet est maintenant dans les mains de la Com Com. 

 

Vote à l’unanimité de l’assemblée générale pour le rapport d’activités. 

 

 

3. Rapport financier 

 

 Bilan des comptes pour l’exercice 2022 

Au 31 décembre 2022 la trésorerie de l’association s’élevait à .la somme de 6976,96 €  

Vous trouverez le détail de ce bilan des comptes 2022 sur le tableau de synthèse 

présenté en annexe. 

 

Vote à l’unanimité de l’assemblée générale de donner quitus au trésorier  (Francis 

Duchiron) 

 

 Le montant des cotisations reste inchangé pour l’année 2023 

  . Membre actif : 15 euros 

  . Membre bienfaiteur : 50 euros 

  . Membre honoraire : 100 euros 

 

 

4. Projets 

 

Nous avons déjà parlé de notre désir de valoriser l’oratoire de la Bretaudière. Il s’agit de 

remplacer les grilles qui ne permettent pas de voir les statuettes (une Pieta et une sainte Barbe) 

en provenance du château de la Bretaudière et de placer un pupitre en expliquant la 

provenance. 

Contact  a été pris avec une association  concernant le petit patrimoine religieux. 

Jean Patrice Rousseau ayant étudié la possibilité de restaurer la fontaine Saint Julien, nous 

avons souhaité mener conjointement ces deux projets. 

 

Vote à l’unanimité de l’assemblée générale pour les projets à venir. 
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5. Questions diverses 

 

La mise en valeur des puits et des lavoirs pourrait être envisagée, du moins en ce qui 

concerne les ouvrages situés dans le domaine public : à étudier 

Concernant la chapelle de Chambonnet, son accès pour le public est compliqué vu sa 

situation au milieu des champs avec simplement un droit de passage ! La présence 

d’animaux ou de culture rend l’accès presque impossible à certains moments. 

 

 

6. Election du conseil d’administration 

 
-  Quelques précisions relatives à l’élection des membres du CA 

  Conformément à l’article 5 des statuts, le conseil d’administration est composé de 5 (cinq) à 9 (neuf) membres pour 

5 (cinq) ans. 

Liste des actuels  membres du CA au 16/07/2023 : 

Hedwige de Croutte élue lors de l’AG de 2018   sortante fin 2023 

Catherine Roulet Logez élue lors de l’AG de 2022   sortante en 2027 

Mireille Grand  élue lors de l’AG de 2018         sortante fin 2023  

Francis Duchiron  reélu lors  de l’AG de 2022   sortant   fin 2027 

Christianne Bonesme élue lors de l’AG de 2021   sortante  fin 2026 

Patrick Blanchard élu lors de l’AG de 2018    sortant   fin 2023 

Nicole Coulon élue lors de l’AG de 2022    sortante fin 2027 

Marie Line Périllaud élue lors de l’AG de 2022   sortante fin 2027 

Florence Marchand élue lors de l’AG de 2018   sortante fin 2023 

Thierry Patraud élu lors de l’AG de 2018    sortant fin 2023 

 

. Pour l’exercice à venir, 5 postes à pourvoir 

 
- NB. Le règlement intérieur précise que « peuvent être élus tous membres adhérents majeurs de 

l’association, sont exclus tous membres en charge d’un mandat municipal, intercommunal, 

départemental, régional… (principe du non-cumul des mandats) dans la perspective d’un souci 

d’indépendance vis-à-vis des représentations diverses ». 

 

- Les candidatures recevables sont : 

- Hedwige de Croutte (Présidente, sortante fin 2023) 

- Mireille Grand (vice-Présidente, sortante fin 2023) 

- Patrick Blanchard (membre, sortant fin 2023) 

- Jean Patrice Rousseau  .  

 

mailto:lesamis.fresselines@gmail.com


Les Amis de Fresselines - Village d'Artistes 

"Les Amis de Fresselines - Village d'Artistes"  
lesamis.fresselines@gmail.com 
Mairie de Fresselines - 6, rue Maurice Rollinat - 23450 Fresselines.  

Election : 

 

Après avoir procédé aux votes, les candidatures de Hedwige de Croutte (poste de 

Présidente), de Mireille Grand (vice Présidente), de Patrick Blanchard (membre) et de 

Jean Patrice Rousseau (membre) sont retenues à l’unanimité par l’assemblée générale au 

conseil d’administration pour une durée de 5 ans. 

 

A l’issue de cette assemblée, le conseil d’administration  se compose comme suit : 

* Catherine Roulet Logez, Présidente d’honneur 

* Hedwige de Croutte, Présidente 

* Mireille Grand, vice Présidente 

* Francis Duchiron, trésorier 

* Christianne Bonesme, secrétaire 

* Patrick Blanchard, membre 

* Nicole Coulon, membre 

* Marie Line Périllaud, membre 

* Jean Patrice Rousseau, membre 

 

  

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est déclarée close à 19h10. 
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